

ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ ਆਰਥਿਕਤਾ ਲਈ ਇੱਕ ਜਿੱਤ ਹੈ

2 ਫਰਵਰੀ, 2023

ਅਲਬਰਟਾ ਪ੍ਰਵਾਸੀਆਂ ਵਿਚ ਵਧੇ ਦੁਆਰਾ ਆਪਣੀ ਆਰਥਿਕ ਗਤੀ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਸਥਾਨਕ ਅਰਥਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਵੇਗਾ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿਚ ਨੌਕਰੀਆਂ ਭਰਨ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ।

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਫੈਡਰਲ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਂਤ 'ਚ ਹਰ ਸਾਲ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਵਧੇ ਲਈ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਵਕਾਲਤ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਦੇ ਵਧਣ ਨਾਲ ਅਤੇ ਲਗਭਗ 100,000 ਨੌਕਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਭਰਨ ਲਈ, ਸੂਬੇ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਹੁਨਰਮੰਦ ਕਾਮਿਆਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

ਉਸ ਵਕਾਲਤ ਦੇ ਕਾਰਨ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਪਤਾ ਲਗਾ ਹੈ ਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਐਡਵਾਂਟੇਜ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (ਏ.ਏ.ਆਈ.ਪੀ.) 2023 ਵਿਚ 9,750 ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਨੂੰ 2024 ਵਿਚ 10,140 ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ ਅਤੇ 2025 ਵਿਚ 10,849 ਨਾਮਜ਼ਦਗੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ 2022 ਵਿਚ ਮਨਜ਼ੂਰ 6,500 ਤੋਂ ਕਾਫ਼ੀ ਵਧ ਹਨ।

“ਅਲਬਰਟਾ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਪ੍ਰਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਉਹ ਸਾਡੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਨ, ਮੁੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿਚ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਸਫਲਤਾ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਨ। ਮੈਂ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀ ਨੰਬਰਾਂ ਵਿਚ ਵਾਧਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਫੈਡਰਲ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਕਈ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਲਾਬਿੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਮੈਨੂੰ ਇਹ ਦੇਖ ਕੇ ਖੁਸ਼ੀ ਹੋਈ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਮੇਰੀ ਬੇਨਤੀ ਸੁਣ ਲਈ ਹੈ।”

ਰਾਜਨ ਸਾਹਨੀ, ਵਪਾਰ, ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਬਹੁ-ਸਭਿਆਚਾਰ ਮੰਤਰੀ

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

[ਅਲਬਰਟਾ ਐਡਵਾਂਟੇਜ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ](#)

[ਅਲਬਰਟਾ ਚ ਮੌਕੇ](#)

ਮੀਡੀਆ ਪੁਛ-ਗਿਛ

ਗੈਰੇਟ ਕੋਹਲਰ

garrett.koehler@gov.ab.ca

780-554-5777

ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ, ਵਪਾਰ, ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਬਹੁ-

ਸਭਿਆਚਾਰਵਾਦ

ਪ੍ਰਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਲ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨਾ ਸੂਬੇ ਦੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮਹਤਵਪੂਰਨ ਹੋਵੇਗਾ। ਨਵੇਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਆਪਣੇ ਨਾਲ ਨਵੇਂ ਹੁਨਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਲਿਆਉਂਦੇ ਹਨ ਜੋ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ, ਨਿਰਮਾਣ, ਤਕਨਾਲੋਜੀ, ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਤੇ ਸੈਰ-ਸਪਾਟਾ ਅਤੇ ਪਰਾਹੁਣਚਾਰੀ ਵਰਗੇ ਮੁਖ ਉਦਯੋਗਾਂ ਵਿਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਨਗੇ।

“ਅਲਬਰਟਾ ਐਡਵਾਂਟੇਜ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਲਈ ਨਾਮਜ਼ਦਗੀ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਧਾਉਣਾ ਸੁਆਗਤੀ ਖ਼ਬਰ ਹੈ। ਨਵੇਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਲਈ ਨਵੇਂ ਹੁਨਰ, ਵਿਚਾਰ ਅਤੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਲਿਆਉਂਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਪੈਦਾ ਕਰਨ, ਆਰਥਿਕਤਾ ਵਿਚ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਲਿਆਉਣ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕਤਾ ਦੇ ਸਾਰੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿਚ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਵਿਚ ਵੀ ਮਦਦ ਕਰਦੇ ਹਨ।”

ਕੇਸੀ ਮਾਡੂ, ਹੁਨਰਮੰਦ ਵਪਾਰ ਅਤੇ ਪੇਸ਼ੇ ਮੰਤਰੀ

ਏ ਏ ਆਈ ਪੀ (AAIP) ਵਿਚ ਪੂਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿਚ ਸਥਾਨਕ ਅਰਥਵਿਵਸਥਾਵਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਪੇਂਡੂ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਅਤੇ ਪੇਂਡੂ ਉੱਦਮੀ ਸਟ੍ਰੀਮ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਇਹ ਧਾਰਾਵਾਂ ਪ੍ਰਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਪੇਂਡੂ ਅਲਬਰਟਾ ਵਲ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਜਿਥੇ ਉਹ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਮੈਂਬਰ ਬਣਨਗੇ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰੀ ਖੇਤਰਾਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ ਭਰਨਗੇ।

“ਦੁਨੀਆਂ ਨੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਲਾਭ ਅਤੇ ਸਫਲਤਾ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਝ ਲਿਆ ਹੈ ਜੋ ਸਿਰਫ ਇਥੇ ਲਭੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਦਿਹਾਤੀ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਅਤੇ ਪੇਂਡੂ ਉੱਦਮੀ ਸਟ੍ਰੀਮਜ਼ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਲੋਂ ਹੁਨਰਮੰਦ ਨਵੇਂ ਆਏ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤਾਂ ਕਿ ਉਹ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਵਧ-ਫੁਲ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਹਾਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿਚ ਉਪਲਬਧ ਅਹੁਦਿਆਂ ਨੂੰ ਭਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।”

ਬ੍ਰਾਇਨ ਜੀਨ, ਨੌਕਰੀਆਂ, ਆਰਥਿਕਤਾ ਅਤੇ ਉੱਤਰੀ ਵਿਕਾਸ ਮੰਤਰੀ

ਏ ਏ ਆਈ ਪੀ (AAIP) ਅਲਬਰਟਾ ਵਿਚ ਸਥਾਈ ਨਿਵਾਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਰਾਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ, ਅਸਥਾਈ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਕਾਮਿਆਂ ਅਤੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਗ੍ਰੈਜੂਏਟਾਂ ਅਤੇ ਉੱਦਮੀਆਂ ਸਮੇਤ ਸਾਰੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿਚ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਹੁਨਰ ਪਧਰਾਂ ਵਿਚ ਨਵੇਂ ਆਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

“ਨਵੇਂ ਲੋਕ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿਚ ਕੀਮਤੀ ਹੁਨਰ ਲੈ ਕੇ ਆਉਂਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਵਿਚ ਮੁਖ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਅਲਬਰਟਾ ਲਈ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਖ਼ਬਰ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਕ ਹੋਰ ਤਰੀਕਾ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਹੁਨਰਮੰਦ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਘਾਟ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਐਡਵਾਂਸਡ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਜਾਰੀ ਰਖੇਗੀ ਕਿ ਸਾਡੀ ਪੋਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਪਹੁੰਚਯੋਗ ਅਤੇ ਕਿਫਾਇਤੀ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਹਰ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਸਫਲ ਕਰੀਅਰ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਸੁਰਖਿਅਤ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹੁਨਰ ਅਤੇ ਗਿਆਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲੇ।”

ਡਿਮੇਟ੍ਰੀਓਸ ਨਿਕੋਲਾਈਡਸ, ਐਡਵਾਂਸਡ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ

ਕੁਲ ਮਿਲਾ ਕੇ, ਨਵੇਂ ਪ੍ਰਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਨਾਮਜ਼ਦ ਕਰਨ ਦੀ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਵਧੀ ਹੋਈ ਯੋਗਤਾ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਸੂਬੇ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਗਤੀ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰਖੇਗੀ।

“ਅਲਬਰਟਾ ਐਡਵਾਂਟੇਜ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਰਾਹੀਂ ਨਵੇਂ ਆਏ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਇਹ ਮਹਤਵਪੂਰਨ ਵਾਧਾ ਸਾਡੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਲਈ ਇਕ ਸਾਰਥਕ ‘ਤੇ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਮਦਦ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇਕ ਉੱਚ-ਮੰਗ ਵਾਲੇ ਕਿੱਤਿਆਂ ਵਿਚ ਗੰਭੀਰ ਘਾਟਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਵਿਚ ਮਦਦ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਆਰਥਿਕ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਿਚ ਵੱਡੇ ਵਾਧੇ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਸੂਬਾਈ ਅਤੇ ਫੈਡਰਲ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।”

ਐਡਮ ਲੇਗੋ, ਪ੍ਰਧਾਨ, ਬਿਜਨਸ ਕੌਂਸਲ ਆਫ ਅਲਬਰਟਾ

ਤੇਜ਼ ਤਥ

- ਜਦੋਂ ਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਨੇ 2021 ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਹੁਣ ਤਕ 120,000 ਨੌਕਰੀਆਂ ਜੋੜੀਆਂ ਹਨ, ਉੱਥੇ ਅਜੇ ਵੀ ਲਗਭਗ 74,140 ਨੌਕਰੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ 2025 ਤਕ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕਿੱਤਿਆਂ, ਹੁਨਰ ਪਧਰਾਂ ਅਤੇ ਸੈਕਟਰਾਂ ਵਿਚ 33,100 ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਪੂਰਵ ਅਨੁਮਾਨਿਤ ਕਮੀ ਹੈ।

- ਅਕਤੂਬਰ 2020 ਤੋਂ, ਅਲਬਰਟਾ ਨੇ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ ਹੁਨਰਮੰਦ ਨਵੇਂ ਆਉਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਨਵੇਂ ਮਾਰਗ, ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਸਮਾਯੋਜਨ ਅਤੇ ਤਰਜੀਹੀ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ ਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- o ਅਲਬਰਟਾ ਐਕਸਪ੍ਰੈਸ ਐਂਟਰੀ ਸਟ੍ਰੀਮ - ਅਲਬਰਟਾ ਪਰਿਵਾਰਕ ਕੁਨੈਕਸ਼ਨ ਦੇ ਨਾਲ ਉੱਚ ਮੰਗ ਦੇ ਹੁਨਰ

- o ਧਾਰਮਿਕ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਯੋਗਤਾ

- o ਪੇਂਡੂ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਸਟ੍ਰੀਮ

- o ਗ੍ਰਾਮੀਣ ਉਦਯੋਗਪਤੀ ਸਟ੍ਰੀਮ

- o ਯੂਕਰੇਨ ਵਿਚ ਸੰਕਟ ਦਾ ਜਵਾਬ ਦੇਣਾ

- o ਐਕਸਲਰੇਟਿਡ ਟੈਕ ਪਾਥਵੇਅ

- o ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਗ੍ਰੈਜੂਏਟ ਉੱਦਮੀ ਸਟ੍ਰੀਮ

- o ਗ੍ਰੈਜੂਏਟ ਉੱਦਮੀ ਸਟ੍ਰੀਮ